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A C++ nyelv vezérl6 szerkezetei
1.if

Az 1. vezérld szerkezet amit tanulmanyozni fogunk az if( ) -lesz. Ezt a vezérl§ szerkezetet
eldgazasnak is szokds hivni.

. #include <iostream>
using namespace std;
int main()

{

L setlocale( LC_ALL, "hun");
feltétel inta= 10,

if(a>5)
hamis {

utasitas

cout << "Az a>5!" << endl;

}
system("pause");
return O;

A végrehajtasi sorrend amikor megérkezik az if vezérl6 szerkezethez, a belépési feltétel
kiértékel6dik és annak igazsag tartalma szerint tovabb halad az igaz vagy a hamis ag felé. A
programvégrehajtds igy elagazott azaz 2 iranyu lett. Az a > 5 logikai kifejezés mint feltétel
segitségével irdnyitani lehet a program lefolyasat, éppen ezért hivjak eldgazasnak. Az a > 5

szoveg csak akkor irédik ki ha az a valtozé tényleg nagyobb mint 5.

2. if —else

Az if - else a korabbiaktdl csak annyiban kilonbozik, hogy az eldgazas hamis agaban is van
utasitas. Ha az if belépési feltétele hamisnak értékel&dik ki akkor is van kiirt (izenet.



#include <iostream>
using namespace std;
int main()

{

start

setlocale(LC_ALL, "hun");
hamis igaz |nt a= 10,

if(a>5)

! I {

utasitas utasitas

cout << "Az a>5!"<<endl;

}

else

{

e cout << "Az a nem > mint 5!" << end|;

}

system("pause");

}

3. egymasba agyazott elagazasok

Egy elagazas igaz és hamis agaba is tovabbi eldgazdsok illeszthetéek be. A lenti példdban a
hamis agban egy Gjabb if - else szerkezet van beépitve. Ennek segitségével azt lehet elérni,
hogy a belsé if belépési feltétele csak akkor értékelédik ki ha a kiilsé szerkezet-é hamis lett.
Ezzel a médszerrel egymast kizaré eseményeket tudunk végrehajtani. Erre példa egy olyan
eset amikor egy szam 3-mal vald oszthatdsagat csak akkor vizsgaljuk meg ha a 4-gyel valé nem
teljesul.

if - else - if

#include <iostream>

using namespace std;

int main()

{
setlocale(LC_ALL, "hun");
inta=10;
if(a>5)

hamis {

igaz

cout << "Az a>5!" << endl;

hamis @ igaz ilse

{
utasitas If( )

| utasitas | | utasitas | { cout<<"......... "< endl;

}

> else
{
cout<<"........ " << endl;
}

{ ] }
AR system("pause");

return 0;




#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
setlocale(LC_ALL, "hun");
inta=10;
if(a>5)
{
cout << "Az a>5!" << endl;
}
else if(...)
{
cout<<"... " << endl;
}
else
{
cout<<"... " << endl;
}
system("pause");
return 0;

Az if - else -if |Iényegében egy rovidités ami arra utal, hogy az else agban tovabbi if - else van
beépitve. Ezt az eljarast tovabb lehet folytatni és a belss if else, else dgdba Ujabb if - else
szerkezet épithet6 be.

4. switch - case

A tobbirdnyu eldgazds mdasnéven Osszetett elagazas tobb végrehajtasi dggal rendelkezik, és
egyetlen kifejezés keril kiértékelésre, melynek eredménye alapjan keriil az egyes dgakra a
vezérlés. Ha végrehajtdédott az adott ag, akkor a break utasitds miatt a vezérlési szerkezet
végére keril a végrehaijtas.

#include <iostream>
using namespace std;
start
int main()

{

L

setlocale(LC_ALL, "hun");
kifejezés inta=0;
intb=0;
cout << "Kérem adjon meg két szamot!" << end|;
cin >> a;
igaz cin >>b;
I int menu = 0;
. cout << "Kérem valasszon meniib6l!" << endl;
hamis - Liie cout << "1. +" << endl;
cout << "2.-"<<endl;
cout << "3. * " << endl;
cout << "4. /" << endl;
cin >> menu;
hamis ¥ 2. utasitds switch (menu)

r . :

case 1:

s

=
g
Al

cout<<"+:"<<a+b<<endl
break;

hamis

n. utasitas case 2:

cout<<"-:"<<a-b<<endl
break;

case 3:

utasftas

cout<<"*:"<<a*b<<endl
» break;
case 4:

cout << "/ : "<< (float)a / (float)b << end|;

- break;
stop default:
cout << "Hiba!" << endl;

}
system("pause");
return 0;




A cin >> utasitds segitségével (consol in) bekérhetiink egy szamot a felhasznalotol.

int menu =0;
cin >> menu;

A default agba akkor keril a végrehajtas ha az egyik esetnek, ,case” -nek megfelel§ ag sem
jon létre a belépési feltételben.

#include <iostream> Az itt Iathato kddban a case 1 4gban
using namespace std; nincs break utasitdas. Ez nem tul
int main() 2 p ..
{ célszerli mert ha a case 1 kerll
setlocale(LC_ALL, "hun"); végrehajtasra akkor a case 2 is
inta,b=0; végrehajtodik pedig azt nem
cout << "Kérem adjon meg két szamot!" << endl; valasztottuk ki.
cin >> a;
cin >> b;
int menu =0;

cout << "Kérem valasszon menibdl!" << endl;
cout << "1. + " << endl;

cout << "2.-" << endl;

cout << "3, * " << endl;

cout << "4, /" << endl;

cin >> menu;

switch (menu)

{

case 1:
cout << "+:"<<a+b<<endl

case 2:
cout<<"-:"<<a-b<<endl
break;

case 3:
cout<<"*:"<<a*b<<endl
break;

case 4:
cout << "/ : "<< (float)a / (float)b << end];
break;

default:
cout << "Hiba!" << end|l;

}

system("pause");

return O;

}
5. ciklus

A ciklus segitségével a blokkban |év6 kod tobbszori végrehajtdsara van lehetdség. A folyamatot
megint egy belépési feltétel irdnyitja. A feltétel logikai tipusu, melynek tesztelése 2 helyen is
el6fordulhat.



elol tesztel6 ciklus: while, for hatul teszteld ciklus: do - while

Az eloltesztelS ciklus el6szor megvizsgdlja, | A hatultesztel§ ciklus el8szor végrehajtja a
hogy a feltétel teljesil-e. Ha igen, akkor | ciklusmagot utdna megvizsgalja, hogy a
végrehajtja a ciklusmagot, majd a folyamat | feltétel teljesiil-e.

az Ujbodl elindul. Ha nem, akkor a program a

ciklus utani ponton folytatodik tovabb, azaz
a ciklusmag kimarad. / start /
L4
ciklus valtozd

inicializalas i = 0;

ciklus véaltozd *47
inicializélas i = 0; .
ciklusmag:
] ismételni
kivant
hamis belépési utasitas,
feltétel: i++;

i<10

ciklusmag: hamis belépési
ismételni feltétel:
kivant | — | . ’
utasitas, i<10
i++;
v Yy

#include <iostream> #include <iostream>

using namespace std; using namespace std;
int main() int main()
{ {
setlocale( LC_ALL, "hun" ); setlocale( LC_ALL, "hun" );
int size = 10; int size = 10;
inti=0; inti=0;
while (i < size) do
{ {
cout<<"i:"<<i<<endl cout << "i:" << i<<endl
i++; i++;
} }
system( "pause"); while (i < size );
return 0; system( "pause" );
} return 0;
#include <iostream> }
using namespace std;
int main()
{
setlocale(LC_ALL, "hun");
int size=10;
for (inti=0;i<size;i++)
{
cout<<"i:"<<i<<endl
}
system("pause");
return 0;




